ALBUS Z MATEMATYKI /ROK 2018/
SZKOLA PODSTAWOWA KLASA 5

PAMIETAJ!!! Ostateczne rozwigzania zaznacz na karcie odpowiedzi.

1. Na ile rownych czesci mozna podzieli¢ dwudziestoczterocentymetrowa nitke tak, aby kazda z czesci miata
dlugos$¢ w petlnych centymetrach?

[ ]A)12 [ ]B)16
[ ]c)s [ ] D) odpowiedzi A i C sg poprawne

2. Pani Krysia zrobita dla swoich wnuczat jednakowe paczki z owocami. Miata 37 jabtek, 26 gruszek i 24
pomarancze. lle Pani Krysia moze mie¢ wnuczat, jesli zostanie jej 1 jabtko i 2 gruszki?

[Jae [IB)4 g
|:| C)3 |:| D) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

3. W sobote przed potudniem Kasia miata iS¢ do warzywniaka po zakupy, pézniej do papierniczego po
kartke urodzinowg dla kolezanki, a nastepnie na poczte, aby jg wystaé¢. Z domu do warzywniaka ma do
przejscia 3,49 km, z warzywniaka do papierniczego 2,91 km, a stamtad na poczte 1,5 km. Droga powrotna
do domu prosto z poczty wiedzie przez tagke i ma 5,85 km. Jak dtuga jest ta trasa?

[ ]A)12,4 km [ ]B)13,3 km [ ]C)13,75 km [ ]D)14,8 km
4. Zdjecie rodzinne panstwa Kowalskich ma wymiary 10 cm x 15 cm. Zeby fadnie prezentowato sie w duzej

ramce, Patryk nakleil je na prostokatng ozdobna tekturke tak, ze do kazdego boku zdjecia dodat margines
1,5 cm. Jakie pole ma ta tekturka?

[ ]A)234 cm? [ ]B) 189,75 cm? [ ]c)62cm [ ] D)84 cm?
5. Pan Daniel lubi podrézowacé po swiecie i zawsze wysyla sobie jedng kartke pocztowa z danego miejsca
do siebie do domu. Takich kartek z Europy ma juz 34, z Azji ma ich o potowe mniej, z Australii 2, z obu
Ameryk o % mniej niz z Europy i Australii razem, a ilo$¢ kartek z Afryki stanowi = liczby kartek z obu

3
Ameryk. lle w sumie pan Daniel ma takich kartek?

[ ]A)9 [ ]B)85 —
[1c)73 [1D)o3 —

6. Prawdg jest, ze:
|:| A) kazdy romb, ktéry ma przekagtne rownej dlugosci jest kwadratem
|:| B) w tréjkacie mozna poprowadzi¢ 3 przekatne
D C) w kazdym trapezie przekgtne majg réwne dtugosci
|:| D) kazdy czworokat jest trapezem
7. Jaka jest suma miar katéw w wielokgcie na rysunku obok?

[_]A)360° []B)720°
[_]c)540° []D)600°

8. Karol i Jacek kupili swojej mamie prezent z okazji urodzin, ktéry kosztowat 60 ztotych. Obaj mieli
sie ztozy¢ réwno po potowie. Karol pozyczyt na ten cel bratu potowe potrzebnych pieniedzy. lle
Karol wydat pieniedzy (razem z brakujgcg kwotg Jacka) na prezent dla mamy?

[ JA) 35z [ ]B)40z [ ]c)45zt [ ]D)30z

9. Basia zbiera pienigdze na zakup aparatu fotograficznego, ktéry kosztuje 1890 zt. Ma juz jedna trzeciq tej
kwoty. Basia jest dobrej mysli i uwaza, ze w ciggu 5 miesiecy zbierze reszte kwoty - kazdego miesigca
odktadajgc tyle samo. Jaka kwote co miesigc planuje odkltada¢ Basia?

[ ]A)378 zt
[ ]B)126 z
[ ]c)252zt
|:| D) zadna odpowiedz z powyzszych nie jest prawdziwa

10. Firma ,,ALBUS” produkuje diugopisy, ktore pakuje w jednakowe komplety do pudetek. W takim pudetku
% dlugopisow jest czarnych, — reszty jest czerwona, a 15 jest niebieskich. lle jest dlugopisow w takim
pudetku?

[ ]A)60 [ ]B)100 [ ]c)s0 [ ]D)20
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11. Pewien unikatowy posazek staroegipski na zdjeciu wykonanym w skali 1:4 ma wysokos¢ 13 cm. Jaka
wysokosé bedzie mial ten posazek na plakacie wykonanym w skali 2:1?

[ ]A)96 cm [ ]B)104 cm [ ]c)26cm [ ]D)105cm

12. Wynikiem dziatania (T] +0,2: 1,6 jest:

1 9 9 5
(1A 2 [1B)g [JC)g; [1D)oy
13. Liczba pierwsza jest:
[ ] A)20565 [ ]B)4137 [ ]c)8751 [ ]D)163

14. W domu na ulicy Wiosennej 15 mieszkajg: siedemdziesieciodwuletnia babcia,
siedemdziesiecioczteroletni dziadek, ich troje wnuczat ma 9, 16 i 22 lat, a cérka i zie¢ maja po 40 lat.
lle wynosi srednia arytmetyczna wieku domownikéw przy ulicy Wiosennej 15?

[]A) 332 []B)39 [Jcy252 []D)252
15. Najmniejsza wspolng wielokrotnoscia liczb 4 i 14 jest:
[ ]A)28 [ 1B)14 [ ]c)s6 [ ]D)2
16. Krétsza przekatna w rombie dzieli ten romb na dwa tréjkaty rownoboczne. Jakie sg miary katéw w tym
rombie?
[ ]A)50°, 50°, 130°, 130° [ ]B)100°, 100°, 80°, 80°
|:| C) 60°, 60°, 120°, 120° |:| D) 90°, 90°, 90°, 90°

17. W pewnym trapezie prostokatnym podstawy maja dlugosé 10 cm i 16 cm, a ramiona 5 cm i 7 cm. Jakie
jest pole tego trapezu?

[ ]A)90 cm? [ ]B)105cm?

[ ]c)65cm? [ ] D) nie da sie obliczyé pola tej figury
18. 200 m’ nie jest réwne:

[ ]A)0,02 km? [ ]B)2a [ ]C)0,02ha [ ] D)20000 dm’
19. lle dzielnikéw ma liczba 45?

[1A)4 [ ]B)6 [Jc)s [1D)7

20. Pan Michat przebiegt 1 okrazenie na stadionie w czasie 1 minuty 24 sekund. lle czasu zajmie mu
przebiegniecie 10 takich okrazen?

[ A) 14 minut []8) 122 minuty []c) 165 minuty []D) 15 minut

21. Temperatura pewnego dnia w Kirunie w Szwecji wynosita -24°C, nastepnego
dnia temperatura zmalata o 5°C. lle zatem stopni Celsjusza byto w Kirunie?

[ ]A)-28°C [ ]B)-39°C
[ ]c)-19°C [ ]D)-29°C

22. Jaka liczba znajduje sie w jednakowej odlegtosci na osi liczbowej pomiedzy liczbami -15i -9?
[ ]A)-12,5 [ ]B)-11,5 [ ]cy-12 [ ID)-6

23. Pole powierzchni prostopadio$cianu wynosi 322 cm’. Jaka jest diugo$¢ trzeciej krawedzi, skoro wiemy,
ze 2 Sciany sg kwadratami o boku ditugosci 7 cm?

[ ]A)8cm [ ]B)56cm [ ]c)y12em [ D)4 cm

24. Pan Rafat ma dziatke w ksztalcie prostokata, ktérej dlugosé wynosi 350 m, a szerokos¢ jest 7 razy
mniejsza. Chce jg sprzeda¢ po 1025 zt za 1 a. lle kosztuje ta dziatka?

[ ]A)17937500 zt [ ]B)179375 zt [ ]c)8789375 zt [ ] D)25112,50 zt

25. Worek z pieniedzmi wazy 133 kg 10 dag. Pienigdze sa 10 razy ciezsze niz worek,
w ktérym sie one znajduja. lle waza pienigdze?

[ ]A)12,1kg [ ]1B)13,3kg
[ ]c)121 kg [ ] D) odpowiedzi A i C sg poprawne

26. lle uscisniec¢ reki nastapi pomiedzy 100 osobami? Zaktadamy, ze kazda osoba uscisnie reke kazdej
z pozostatych oséb.

[ ]A)200 [ ]B)100 [ ]c)4950 [ ]D)199
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